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Тема «Кинематика. Динамика»
4
Вариант №5

А1.  Путь равен перемещению, когда:
1) тело движется не прямолинейно
2) тело движется прямолинейно в одном направлении

3) тело движется прямолинейно, но не в одном направлении
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4) тело движется не прямолинейно,  но равномерно
А2. В системе отсчёта, связанной с автобусом, движущимся вправо (см. рис.), скорость легкового автомобиля направлена по стрелке….
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A3.  По рисунку определите, чему равен модуль вектора средней скорости тела за пер​вые 5 с движения.
1) 2 м/с 


2) 6 м/с 

3) 8 м/с   


4) 11 м/с
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А4.    На рисунках изображены графики зависимости моду​ля ускорения от времени для разных видов движения. Какой из графиков соответствует равноускоренному движению?


1) 1



2) 2

3) 3



4) 4
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А5. Представлено движение на координатной оси ОХ (см. рис.). Записать уравнение движения в общем виде. Принять масштаб:

для оси координат – 1 клеточка – 1 м

для вектора скорости – 1 клеточка – 1 м/с

1) х = 1 + 3t



2) х = 1 - 3t
3) х = -1 + 3t



4) х = -1 - 3t
А6.  Тело движется со скоростью, изменяющейся по закону V = 2 + 3t. Какой путь пройдёт тело за 4 с?


1) 52 м



2) 62 м


3) 72 м



4) 32 м
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А7. Мяч брошен вертикально вверх. Проекция его скорости на вертикальное направление меняется согласно графику (см. рис.). Определите, сколько времени мяч находился в полёте.


1) 2 с




2) 4 с

3) 4,5 с



4) 40 с

А8.  Какова скорость автомобиля, движущегося с центростремительным ускорением 1 м/с2, по закруглению дороги радиусом 100 м?


1) 5 м/с



2) 6 м/с


3) 7 м/с



4) 10 м/с
А9.  Какие силы в механике сохраняют свое значение при переходе из одной инерциальной системы в другую?
1)  силы тяготения, трения, упругости


2)  только сила тяготения
3)  только сила упругости




4)  только сила трения
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А10.  Масса камня при взвешивании оказалась равной 100 г. Её плотность равна:


1) 0,4 кг/м3



2) 2,5 кг/м3

3) 4000 кг/м3



4) 2500 кг/м3
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А11.  На рисунке представлены три вектора сил, приложенных к од​ной точке и лежащих в одной плоскости. Модуль вектора силы F1 равен 5 Н. Модуль равнодей​ствующей векторов F1, F2 и F3 равен


1) 11 Н




2) 7 Н




3) 5 Н





4) 0 Н
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A12.  Тело движется прямолинейно вдоль оси X. Зависимость vx(t) приведена на графи​ке (см. рис.). Равнодействующая всех сил, действующих на тело, равна нулю:
1) в течение 2-й и 3-й секунд
2) в течение 3-й и 4-й секунд
3) в течение 3-й и 4-й, 7-й и 8-й секунд
4) в течение 7-й и 8-й секунд
А13. Имеются два сплошных шара. Диаметр первого шара в 2 раза больше диаметра второго шара, а плотность ма​териала первого шара в 4 раза меньше плотности мате​риала второго шара. Гравитационная сила, действую​щая со стороны первою шара на второй.
1)  равна гравитационной силе, действующей со стороны второго шара на первый

2)  в 2 раза больше гравитационной силы, действующей со стороны второго шара на первый

3)  в 2 раза меньше гравитационной силы, действующей со стороны второго шара на первый

4)  в 8 раз больше гравитационной силы, действующей со стороны второго шара на первый

А14. Искусственный спутник обращается по круговой орби​те на высоте 600 км от поверхности планеты. Радиус планеты равен 3400 км, ускорение свободного падения на поверхности планеты равно 4 м/с2. Какова скорость движения спутника по орбите?

1) 3,4 км/с          



2) 3,7 км/с  




3) 5,4 км/с




4) 6,8 км/с

A15. При свободном падении в вакууме свинцового шарика, пробки, птичьего пера


1)  свинцовый шарик падает с наибольшим ускорением


2)  пробка падает с наименьшим ускорением


3)  птичье перо падает с наименьшим ускорением


4)  все эти тела падают с одинаковым ускорением
А16.   Автомобиль массой 1000 кг едет по выпуклому мо​сту с радиусом кривизны 40 м. Какую скорость должен иметь авто​мобиль в верхней точке моста, чтобы пассажиры в этой точке почувствовали состояние невесомости?
1) 0,05 м/с        



2) 20 м/с        



3) 25 м/с        




4) 400 м/с
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А17.   Какое тело имеет больший коэффициент жесткости, если на рисун​ке приведены графики зависимости силы упругости от величины де​формации тела?
1) первое     




2) второе     


3) не хватает данных     


4) оба одинаковы
А18.  С какой максимальной скоростью может безопасно двигаться автомобиль по горизонтальной дороге на повороте радиусом 81 м, если коэффициент трения колес о дорогу равен 0,4?

1) 12 м/с 




2) 15 м/с 
3) 16,2 м/с 




4) 18 м/с
А19.  Если сначала на площадь S действует сила 2F, а затем на площадь 2S действует сила F, то во втором случае давление….

1) в 2 раза больше



2) такое же

3) в 2 раза меньше



4) в 4 раза меньше
А20. На фотографии показана установка для исследования равноускоренного скольжения каретки (1) массой 0,05 кг по наклонной плоскости, установленной под углом 45° к горизонту. В момент начала движения верхний датчик (А) включает секундомер (2), а при прохождении каретки мимо нижнего датчика (В) секундомер выключается. Числа на линейке обозначают длину в сантиметрах. Секундомер измеряет время в секундах. Путь, пройденный кареткой, в любой момент времени вычисляется по формуле… (Все величины указаны в единицах СИ.) 
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1) S = 0,64t2
2) S = 1,28t2

3) S = 0,32t2





4) S = 0,16t2
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А21.  На рисунке 56 приведены результаты исследования деформации резины и пружины. Каково приблизительное значение силы Fx под дей​ствием которой резина и пружина имеют одинаковую деформацию?

1) 3,5 Н                       


2) 5 Н
3) 4 Н                          


4) такой информации на рисунке нет

*А22.    Тело бросили вертикально вверх с на​чальной скоростью v0 = 40 м/с. Пройденный телом путь за время t = 5 с движения равен (считать g = 10 м/с2):
1) 120 м  




2) 100 м

3) 65 м    




4) 85 м
*А23.   На наклонной плоскости с углом α ле​жит в покое брусок массой т. Чему равна си​ла, с которой плоскость действует на брусок?
1) mgsin α




2) mgcos α 

3) mg





4) -mg
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*А24. Брусок массой m прижат к вертикальной стене силой F, направленной под углом α к вертикали (см. рисунок). Брусок движется по стене вертикально вниз с постоянной скоростью. Коэффициент трения между бруском и стеной равен
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2) 
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3)  





4)
В1. Тело двигалось в течении времени t1 со скоростью v1, а затем в течении времени t2 со скоростью v2. Ученик определил среднюю скорость движения как среднеарифметическую
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	Б) какова правильная формула
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